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Contamination de la population au cadmium
Question écrite n° 7891

Texte de la question

Mme Claire Lejeune alerte M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et des
familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur l'empoisonnement massif des Français au cadmium.
Minéral cancérogène présent dans les engrais phosphatés utilisés dans l'agriculture, le cadmium est un métal
lourd s'accumulant dans les sols et qui contamine gravement l'alimentation et particulièrement l'alimentation des
enfants considérant que parmi les aliments les plus concernés figurent les céréales pour le petit déjeuner, les
pâtes et les pommes de terre. Le coordinateur du groupe de travail « santé et environnement » de la Conférence
des unions régionales des professionnels de santé-médecins libéraux (URPS-ML) a qualifié l'exposition au
cadmium de « bombe sanitaire » dans un courrier adressé aux ministres en charge de la santé, de l'agriculture
et de la transition écologique le 2 juin 2025. Bien que le règlement CE 2021/1323 du 10 août 2021 modifiant le
règlement (CE) 1881/2006 en ce qui concerne les teneurs maximales en cadmium dans certaines denrées
alimentaires établisse très clairement que le cadmium est particulièrement toxique pour les reins, s'accumulant
dans l'organisme pendant de longues années, il acte un renoncement à un abaissement général des teneurs
maximales en cadmium dans les aliments. Enfin, l'agriculture intensive qui épuise les sols et appauvrit les
agriculteurs force à un recours massif aux engrais phosphatés contenant du cadmium. Dans ce contexte, une
adoption de la proposition de loi « visant à lever les contraintes à l'exercice du métier d'agriculteur dite «
Duplomb » serait particulièrement inquiétante en ce qu'elle entérinerait toujours plus dans les pratiques
l'agriculture intensive, consommatrice d'engrais azotés et phosphatés et le recours à des produits reconnus à
forte toxicité tels que l'acétamipride. Ainsi, elle souhaiterait savoir quelles mesures compte prendre le
Gouvernement pour faire cesser l'empoisonnement massif de la population au cadmium par l'utilisation d'engrais
phosphatés.
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